

## 秸秆扎胎 暗藏砖头 通行打滑

# 马路晒粮者 出事故要担责

就在大家把目光聚集在高考的同时,农民伯伯却在默默收割着小麦。又到了麦熟时分,与往年一样的是,枣城多处路段成了麦子晒“日光浴”的场地。丰收固然是喜事,但在马路上晒麦却是方便了自己,影响了他人。7日记者在采访中了解到,马路晒麦不仅会使小麦受到污染,而且根据相关规定,一旦因晒麦而出现交通事故,晒麦者要承担事故赔偿责任。

### 小麦太“任性” 随处晒太阳

7日下午,记者在薛城区山官线附近的一条道路上看到,除了来来往往的行人和车辆,还有数位麦农正在将麦子与麦秆摊在路面上。

“这条路本来挺宽的,让这些麦子一占道,显得就有些狭窄了。”经过此处的王先生说,每到麦收时,总能在马路上见到这样的情况,令经过此处的行人与司机们闹心。

调查中记者发现,公路上晒麦现象比比皆是,除了这条无名路以外,记者沿着枣曹路一路西行,发现在复原三路、长白山路、祁连山路等路段

都存在晒麦现象。不仅如此,晒麦的地点也开始升级,从一开始的非机动车道(枣曹路上有多处),到后来的覆盖整个道路(常见于乡镇道路),甚至于十字路口也不放过(长白山路附近的十字路口与山官线附近的十字路口)。还有的麦农瞄上了广场(陶庄镇龙泉广场)与农村健身器材区,甚至有的麦子竟然晒到了学校门口(枣曹路上某职业技术学院)与停车场(市中区文化路上的某停车场)!范围不断扩大,晒麦的地方也不断升级,小麦如此“任性”,不免令人深思。



### 秸秆扎胎 麦堆暗藏砖头 骑车人提心吊胆



在山官线附近的无名路上,记者看到本有十多米宽的道路被小麦与麦秸分割成一块一块的,来往的车辆为了躲避小麦,只好“S”形前进。偶然遇到对面来车,在这条本来可以三四辆车通行的道路上,为了躲避小麦,只好等待对面车辆通行后再依次通行。有的车辆为了躲避小麦,竟然选择变道逆行,惊险的画面时常出现。

“不这样没办法,你看这些麦秸堆积得这么高,我担心会扎胎呀。”驾车经过此处的司机毛先生表示,麦秸的硬度与锐利程度不可小觑,电动车与自行车因此被扎胎的比比皆是,虽然汽车的轮胎承受能力很强,但也难保不会被扎胎。“不仅是这样,你看这

路面本有些坑洼,结果被这些麦秸覆盖后,根本看不出坑洼的地方,行驶起来根本无法预先躲避。”毛先生说。

在山官线附近的一条无名路上,记者看到有的麦堆四周会围上很多障碍物,比如砖头。“这些砖头很可恶,有时候会隐藏在麦秸里面,看不清的就轧上去了,还有的麦农晚上收完麦后砖头却还留在路上,十分危险。而且如果骑车从麦堆上通行,车轮会打滑,非常容易滑倒。”经过此处的王女士说。

“麦农只要一扬麦,麦壳、麦糠还有灰尘就随风飞舞迷人眼,这对我们这些骑电动车、自行车的人来说非常危险。”王女士说。

### 交警:若引发车祸 晒粮者要担责

针对麦农在马路上晒麦所造成的不便,记者咨询了市中区交警大队的刘队长。刘队长表示,每逢麦收时,交通事故都会比平时多出不少。

“农民在公路上晒麦子,已经违反了我国道路交通安全法的规定,对车辆的正常行驶构成了安全隐患,具有过错。”刘队长表示,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十一条规定,“未经许可,任何单位和个人不得占用道路从事非交通活动”。在公路上晒麦子一旦引发车祸,主人就要承担相应的责任。

同时记者还了解到,在公路上晒

麦子,不但影响交通,还会对麦子造成污染。由于柏油路的表面含有大量沥青,而沥青中含有苯等致癌物质,经太阳暴晒后,苯等化学物质挥发,很容易附着在麦粒上,造成麦子污染。加之车辆排放的各种废气、废液直接喷洒在路面的麦子上,更是造成对麦子的直接污染。

那么到底是什么原因导致麦农们非要在公路上晒麦呢?薛城区陶庄镇后院山村的农民韩建财告诉记者,他们也知道在公路上晒麦很危险,但也是无奈之举。“如果不晒小麦就得长毛,要是遇到连阴天就麻烦了,所

以趁着天好赶紧晒,主要还是没地方。”韩建财告诉记者,以前村民们打麦晒麦都有专门的场院,可现在在农村已经很难找出一个光照条件好的空闲地来让大家晒麦子了。

“建议相关部门能给我们农民建造一个公共晒麦地,专门在这个时候给我们麦农晒麦用,平时不晒麦的时候可以作别用,这样一来我们就不会在马路上晒麦了,道路恢复通畅,交通事故也少了,行人出行也就更安全了。”韩建财说。

(记者 寇光文/图)

## 遇到烦心事 这里来说说

### 一个想省事 一个怕花钱 请不请月嫂 婆媳有分歧

许多80后准妈妈生小孩选择雇用月嫂伺候月子想减轻负担,已经非常常见,但是由于婆媳两代人观念上的差异,对于请月嫂一事达不成共识。

小王怀孕8个多月时,就预定了月嫂。她跟老公说:“我不想坐月子时让妈妈伺候,很多事情不好吩咐妈妈去做,我想好了,就用同事找过的月嫂,虽然花6000元但是咱俩也不至于特别累,而且还省事。”老公一听就答应了。眼看小王的产月月份就要到了,小王的婆婆开始忙里忙外地预备坐月子的物品,婴儿小包裹、儿媳坐月子穿的衣服。看到婆婆准备的这些东西,小王说,“我们俩

商量好了,准备请月嫂,到时咱全家都能省事。”婆婆却说:“咱家这么多人闲着,又不是不能伺候月子,你们以后养孩子花钱的地方多了,干嘛花那个冤枉钱啊?”在孩子出生之前,小王和婆婆对请月嫂这个问题没达成一致。

“婆婆是个热心肠,人也非常勤快,但因为伺候我的毕竟是婆婆,有什么不合适的也不好意思说出来。要是请月嫂,就无需顾虑太多。表面上主张请月嫂是为了减轻老人带孩子的压力,但还有一层隐情,那就是做儿媳的不好意思麻烦婆婆。”小王很无奈地给闺蜜说。

(记者 王萍)

### 公交车上穿拖鞋 臭脚丫味儿“熏晕人”

薛城市民小陈7日上午来市中区逛街,下午小陈在乘坐公交车的时候,被车厢内难闻的臭脚丫气味熏得头晕恶心。

据小陈介绍,当天下午,她乘坐了市中区到薛城城区的2路公交车,因为公交车上人员比较多再加上天气炎热,虽然开着窗户,车厢里还是感到有些闷热。小陈乘的车途经市中区西外环一公交站时,上来一位中年男子,男子上车后便坐到了小陈旁边的座位上。

小陈闲来无聊,就用手手机听歌,正沉醉其中的小陈忽然被一股难闻的气味“唤醒”了。起初,小陈还以为这股难闻的气味是从窗外传进来的,可是公交车驶过一站

又一站,这股难闻的气味还是没有消失,反而越来越浓。

“随着气味渐浓,我感到有些头晕恶心,搜索一圈后发现坐在我旁边的这位中年男子竟然光着脚丫,这股难闻的气味竟然来自这位中年男子的脚丫。”小陈说。

虽然有些厌烦,但是小陈考虑到这位中年男子可能也是无心的,便提醒了一下这位中年男子。可是让小陈没有想到的是,这位中年男子没有想到的,这位中年男子恶语相向。因为担心因此惹上麻烦,之后小陈选择了沉默。可是这一路下来,半个多小时的过程中,小陈可是被折腾的够呛。下了公交车,小陈就是一阵呕吐,对于这次的遭遇,小陈着实感到郁闷。(记者 董艳)

### 龙潭消防主题公园启用

7日,记者从市消防部门了解到,龙潭消防文化主题公园正式投入使用。

龙潭消防文化主题公园占地面积20万平方米,公园内设置有消防主题剪影群2组、消防常识宣传栏5组、消防主题雕塑2组、认识消防标识学习体验设施2组、消防常识人造石雕刻2组、消防十二生肖宣传灯箱1组12个、消防宣传119坐凳8个、消防栓式垃圾桶12个。

(记者 王龙飞 摄)

